

Знамя победы

№ 40 (404)
воскресенье,
20 мая 1951 г.

Цена 15 коп.

Задача колхозов и МТС состоит

сейчас в том, чтобы наряду с успешным ходом весеннего сева, форсировать подъем ранних паров.

Ранние пары—основа будущего урожая

Установившаяся последние дни хорошая погода дает возможность полным ходом развертывать весенние полевые работы с тем, чтобы в лучшие агротехнические сроки закончить сев яровых культур. Однако весенний сев в колхозах аймака идет медленными темпами. Особенно медленно проводят сев колхозы „Красная заря“, имени Хрущева, „Победа“ и другие. Дальше медлить с севом нельзя. Надо в самые ближайшие дни ликвидировать отставание. Наряду с успешным проведением сева, надо широким фронтом развертывать работы по подъему паров.

Агрономической наукой и опытом передовиков сельского хозяйства доказано, что ранние чистые пары являются могучим средством повышения урожайности озимых и яровых культур. Во время поднятия, хорошо обработанные пары очищают почву от сорной растительности, сохраняют на полях влагу, помогают накоплению в почве нужных для культурных растений питательных веществ.

Доказано также, что чем раньше весной подняты пары, тем выше урожайность полей. И наоборот, всякое запаздывание с подъемом паров ведет к значительному снижению урожая всех полевых культур. В прошлом, 1950 году колхозы нашего аймака собрали низкий урожай зерновых и технических культур и это надо сказать, объясняется тем, что в 1949 году план подъема паров был не выполнен многими колхозами и особенно не выполнен план был по двойке паров.

Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“ требует от всего колхозного крестьянства—не только достичь в ближайшие годы довоенный уровень производства зерна и других культур, но и превзойти этот уровень в значительных размерах. Как известно, что колхозы и совхозы страны уже в 1950 году—последнем году послевоенной пятилетки—превысили довоенный уровень производства зерна на 300 миллионов пудов.

Седьмая аймачная партийная конференция, в свете решения четвертого пленума Обкома ВКП(б), в своем постановлении потребовала от колхозов и МТС аймака добиться того, чтобы в 1951 году план подъема паров был выполнен в лучшие сроки и с высоким качеством каждым колхозом, полеводческой и тракторной бригадами.

Своевременное выполнение плана подъема паров—залог высокого урожая будущего, 1952 года. Эту истину знают

все труженники полей аймака. По доведенному нашему аймаку Министерством сельского хозяйства графику, колхозы и МТС должны были вспахать по состоянию на 16 мая 945 гектаров паров. Однако на эту дату колхозам и МТС аймака не поднято ни одного гектара паров. Казалось бы, что колхозы и МТС должны были наверстать упущенное в 4 пятидневке мая. Но и эта пятидневка изменений никаких не принесет, ибо колхозы и МТС не развертывают эти работы и позорно срывают график по вспашке паров.

Многие руководители колхозов рассуждают: „Сначала закончим сев, а потом начнем пахать пары“. Эта практика очередности работ вредна делу повышения урожайности полей. Руководители колхозов и МТС все еще не могут понять, что поздно вспаханный пар теряет свое значение для подъема урожайности.

Настроениями очередности работ серьезно страдают руководители колхозов—„Победа“, „Красная заря“, имени 7 съезда Советов и некоторые другие.

Они так и считают: поскольку сев еще не закончен нечего и думать о подъеме паров. Вот дойдет до них очередь, немножко управимся с севом,—говорит руководитель колхоза „Красная заря“ тов. Патрушев,—тогда и займемся делом подъема паров“. И, не случайно, колхоз „Красная заря“ по состоянию на 16 мая не вспахал ни одного гектара.

Хуже того, многие руководители колхозов считают, что делом подъема паров должны заниматься тракторные бригады, а не колхозы. Чтобы наверстать упущенное, надо пустить на полную мощность не только тракторы, но и живое тягло на подъем паров. Подъем паров—важнейшая хозяйственная кампания всех труженников полей!

Задача сейчас состоит в том, чтобы мобилизовать все силы на завершение сева, на подъем паров, используя тракторы круглосуточно, на полную мощность живое тягло. Партийные, комсомольские организации должны шире развернуть массово-политическую работу, по-большевистски организовать социалистическое соревнование труженников полей, занятых на весеннем севе, подъеме паров и вести их к успешному выполнению социалистических обязательств, принятых в ответ на призыв бичурских хлеборобов.

Пора, давно пора покончить с недооценкой паров! Необходимо понять, что ранние чистые пары—залог высокого урожая 1952 года.



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. На Кубани широко развернулся сев яровых культур. На полях колхоза „Путь к коммунизму“ Архангельского района день и ночь работают тракторы бригады Героя Социалистического Труда И. А. Бунеева из Малороссийской МТС. На снимке: Герой Социалистического Труда И. А. Бунеев (справа) дает указания трактористу И. Белодедову. Фото М. Минкевича.

Прессеклише ТАСС

Передовики сева

Передовые члены укрупненного колхоза имени Хрущева горят единым стремлением быстро и хорошо провести весенний сев и тем самым заложить первые основы для получения высокого урожая в нынешнем году.

Многие колхозники не жалели труда и усилий самоотверженно работают на колхозных полях. Пахари на конных плугах Ключевых Поликарп, Валих-

матов Леонид, Юдин Анатолий, Кобылкин Иннокентий и многие другие систематически перевыполняют дневные задания. Их ежедневная выработка составляет 10—120 проц.

На 120—150 проц. выполняют свои задания сельщики на конных селках Вязьмина Евстолия, Баташев Андрей, Тугусов Михаил.

Я. Баташев.

Равняться на передовых

Бесперебойно работает на полях колхоза имени Молотова трактор У—2, водит который молодой тракторист Браганцев. Работая на севе тов. Браганцев выполняет норму выработки за свою смену на 120—130 проц.

Хорошо работают трактористы Засухин Петр, Лобыцин Александр и Истомина. Свои сменные задания они систематически перевыполняют.

Однако в этой бригаде не все работают хорошо. Не выполняют сменные задания и халатно

относится к своей машине тракторист Кириков. По его вине трактор часто простаивает из-за технических неисправностей и поломок.

Лучшие агротехнические сроки сева на исходе. Время решает не только сроки сева, но и от этого будет зависеть судьба урожая нынешнего года.

Если все колхозники, занятые на весенних полевых работах будут работать по-ударному, мы сможем посеять все культуры своевременно.

В. Лебедев.

Немедленно организовать вывозку семян

Наша партия и советское правительство неустанно заботится о том, чтобы в достаточной мере обеспечить колхозы и совхозы передовой техникой, семенами о том, чтобы колхозы крепили с каждым днем, а колхозники жили культурно и зажиточно.

В нынешнем году было своевременно и достаточно завезено семян хорошего качества. Пункт „Заготзерно“ полностью и качественно подработал семена с доведением до посевных кондиций. Руководителям колхозов оставалось только лишь одно—быстрее организовать вывозку семян с пункта и засеять.

Своевременно получили и вывезли семена колхозы: имени Хрущева и имени 7 съезда Советов. Остальные же колхозы раскачиваются очень медленно. А такой колхоз, как „Победа“ совершенно не подготовился к получению семян. Взятая для вывозки семян 4-х тонная машина простояла из-за отсутствия тары.

Лучшие агротехнические сроки сева на исходе. Руководителям колхозов нужно немедленно организовать вывозку еще недополученных семян.

Метелкин,
зав. Татауровского
пункта „Заготзерно“.

Забота о кормах

Хозяйскую заботу о создании прочной кормовой базы для общественного животноводства проявляют члены укрупненного колхоза имени Сталина.

В колхозе создана специальная бригада по кормодобычи из 25 человек. Руководит этой бригадой опытный дуговод Николай Коровин.

Для повышения урожайности трав на дуга вывезено более 7400 возов навоза, на 20 гектарах заложены угури. Весной, когда таял снег, колхозники провели полив тальми водами на площади 631 гектара. 45 га очищено от камней и мусора. 70 гектаров очищено от кустарника. На площади 77 гектаров проведен полив из бросительной системы. Произведен ремонт старых гидросооружений и построены новые.

Включаясь в социалистическое соревнование, начатое по инициативе бичурских труженников, члены артели взяли обязательство собрать сена с каждого гектара не менее 14 центнеров, а на поливных дугах в 2 раза больше. И можно не сомневаться, что колхозники с честью выполнят свои обязательства.

В этом году колхозники приложат все усилия, чтобы общественный скот обеспечить на зиму кормами в достаточном количестве.

Колмакова.

ПОДНИМАЮТ ПАРЫ

Проявляя хозяйскую заботу о судьбе урожая будущего года, колхозники сельхозартеля „Путь к коммунизму“ закладывают основы для этого сейчас. 18 мая колхоз приступил к подъему паров. Первый день на подъеме паров работал один трактор, который за 2 смены вспахал 18 гектаров.

В ближайшие дни на подъем паров в колхозе будут переключены и другие тракторы.

К. Колмаков.

Перевыполняют норму

С первых дней весенних полевых работ по-ударному трудятся на полях колхоза „Красная заря“ Патрушев Родион.

Правление колхоза назначило его на ответственный участок—сельщиком на конной селке.

Со своей работой тов. Патрушев хорошо справляется. Нет ни одного дня, чтобы он не выполнял дневного задания. При норме 3 га, он засеивает ежедневно 3,5—4 гектара, или выполняет норму на 115—125 проц. Качество его работы всегда хорошее.

В. Патрушев.

Подкормка и боронование озимых — важнейшее агротехническое мероприятие

Партия и советское правительство на основе нашей советской агрономической науки, нацеливают всех руководителей колхозов и совхозов на то, чтобы всемерно повышать культуру земледелия путем правильной, соответствующей агротехническим требованиям, обработки почвы и ухода за растениями.

Высеванные культуры в почву при первой стадии своего развития нуждаются в почвенной влаге, тепле и питании. До стадии начала кущения, как только наступает пора кущения растения, самого ответственного периода вегетационного развития, растения начинают брать влагу и пищу, нуждаются в воздухе, который поступает в растение не только через листья, но и главным образом через корневую систему.

Озимые посевы после переимовки слабые, они требуют одновременного притока воздуха, пищи, влаги и тепла. А образовавшаяся верхняя почвенная корка не дает этого досту-

па. Почва сжимает растение в основании узла кущения. Растения худеют и слабеют, становятся бледными и вытянутыми. Большинство из них не дают кущения, и как следствие, не дают желаемого урожая.

Чтобы растение хорошо развивалось необходимо провести на всех озимых посевах ранней весной, боронование всходов поперек рядов легкими боровами с тем, чтобы разрушить образовавшуюся корку почвы, освободить узлы кущения растений, дать доступ воздуха к корням растений, а также увеличить приток солнечного тепла ко всем органам растения.

В первой стадии роста растений ранней весной, для быстрого восстановления почвенного питательного режима и быстрого роста и развития растений особенно в стадии кущения, необходимо проводить подкормку минеральными и местными удобрениями.

Не все руководители колхозов нашего аймака понимают всю важность этого агротехнического мероприятия в деле по-

вышения урожайности. С большим нежеланием провели боронование озимых на площади 5 га, из 138 имеющегося посева, в колхозе имени Ворошилова. На 3 гектарах раскидали как попало 18 центнеров золы и птичьего помета. На 12 гектарах провели подкормку и боронование озимых в колхозе „Красная зarya“, в колхозе имени Чкалова провели боронование и подкормку на 35 гектарах.

В этих колхозах есть все возможности и теперь проводить боронование, но руководители колхозов изо дня в день оттягивают эту работу под тем предлогом, что некого послать.

Опыт передовиков и наукой доказана вся эффективность применения боронования и подкормки в повышении урожайности озимых. Руководителям колхозов, пока еще есть время, нужно не прекращать, а проводить уход за озимыми посевами.

В. Шубин,
участковый агроном МТС.

Выращивание махорки

В нашем аймаке есть все условия для выращивания высоких урожаев махорки. Махорочное сырье необходимо государству так же, как хлеб и другие сельскохозяйственные продукты. Но пренебрежение к махорке некоторых руководителей, создало мнение, что махорка плохо растет в условиях Прибайкальского аймака. Для успешного ее выращивания многого не нужно, а только следует соблюдать элементарные агротехнические правила.

Махорку следует располагать по черноземным хорошо прогреваемым солнцем почвам с обязательным орошением.

Если не был внесен навоз и другие удобрения с осени, то весной под перепахку необходимо внести 40 тонн на 1 га навоза или 12—15 тонн перегноя. С успехом можно вносить фекалий по 10 тонн на га. Из местных удобрений следует внести золы 6—7 центнеров на га и по 5—6 центнеров птичьего помета. Особенно махорка отзывчива на совместное внесение минеральных и органических удобрений. Из минеральных удобрений особенно необходимы азотные удобрения: сернокислый аммоний до 3 центнеров на га, калийной соли 2 центнера на га и суперфосфата 2,5—3 центнера на га.

Махорку высевают повторные культуры, но при длительном ее посеве на одном месте, она начинает страдать от болезней. Сажают махорку с междурядьями 50—60 см., а внутри рядов 22—25 см.

Уход после посадки заключается в рыхлении почвы и уничтожении сорняков. Нужно производить подкормку нижних 2—3 листьев и верхкование, которое производится при появлении цветка. При верхковании удаляют поврежденные листья и часть верхних листьев, оставляя для созревания 6—11

хорошо развитых листьев. К пасынкованию приступают по мере появления боковых побегов. Признак созревания махорки — хрупкость и отвисание листьев.

В период роста махорки необходимо производить ей подкормку. Подкормку нужно производить 2—3 раза. За применением минеральных удобрений подкормку можно производить золой по 3 центнера на га перед рыхлением междурядий. Птичьим пометом 2,2 центнера на га и навозной жижей 40—60 тонн на га при одновременном внесении указанных удобрений. При наличии минеральных удобрений нужно внести сернокислого аммония 80 кг., калийной соли 1 центнер на га и суперфосфата 1 центнер. Махорка по сравнению с другими культурами быстро отзывается на внесение удобрений и хорошо их использует.

За 3—4 дня до уборки растения срезают от корня до верхины, но не напроход, затем, чтобы растение не упало. Срезанные растения провяливают в поле, а затем свозят к сушильному помещению, где складывают в кучи в 0,5—0,75 м. высотой и в 2 растения шириной для томления. Через сутки растения развешивают на шпагате, в крытом помещении для просушки.

Махорочную рассаду в парниках при большой влажности и температуре 15—20 градусов поражает черная ножка и серая гниль и также корневые гнили. Меры борьбы: рассадники чтобы хорошо проветривались и были бы расположены в сухих местах. Из вредителей махорку повреждают табачный трипс, мятая блоха. Меры борьбы: 1—3-х кратное опрыскивание анабазин-сульфатом (0,6 проц.) или никотин-сульфатом.

В. Казарин,
участковый агроном МТС.

Мой опыт

Дояркой я работаю уже 9 лет. За этот период я накопила кое-какой опыт по выращиванию телят.

Особое внимание уходу и содержанию телят я уделяю в первые 10—15 дней их жизни. Телят я воспитываю отъемным методом. Это дает возможность правильно воспитывать телят и в то же время повышается продуктивность коров.

Отъемный метод дает возможность хорошо раздвигать первотелок и по сравнению с подсосным способом надой молока увеличивается на 30—50 проц.

Через 1,5—2 часа после рождения, я пою телят свежим надоем молозивом, имеющим температуру 37—38°. В первые 4—5 дней пою телят 4—5 раз в сутки через равные промежутки времени. В первый день даю молозиво 1—1,5 кг., а затем дачу увеличиваю, давая молозиво вволю.

Период скармливания молоком телят продолжаю 2,5—3 месяца. Молоко даю свежее, парное тотчас же после дойки, в совершенно чистой посуде.

К концентрированным кормам начинаю приучать телят с 20-дневного возраста. В этом

же возрасте приучаю телят и к поеданию сена.

В прошлом году от 12 коров, закрепленных за мной, я получила 10 телят и всех их сохранила. От каждой коровы, закрепленной за мной, я надояла около 1000 литров молока.

В нынешнем году за мной закреплено 14 коров. Думаю получить от каждой коровы по телят и надойть не менее 1100 литров молока на каждую корову.

Р. Горбунова, доярка
колхоза имени Орджоникидзе.

Международный обзор

Новое преступление американских интервентов в Корее

Страницы бессмертной славы вписывают в историю борьбы народов против империалистического рабства бойцы Народной армии Кореи, отстаивающие вместе с китайскими добровольцами честь и независимость своей родины. Неслыханным позором покрывают себя американские захватчики, каждый шаг которых на корейской земле отмечен чудовищными зверствами и преступлениями.

Как явствует из официальных документов правительства Корейской народной демократической республики интервенты, разъяренные военными неудачами в Корее, вымещают злобу на мирном населении. Они варварски истребляют беззащитных женщин, детей и стариков, сбрасывают тысячи смертоносных бомб на тыловые города и села, сжигают дома, больницы, школы, уничтожают посевы. Это вынуждена признавать даже американская печать.

„...Большая часть разрушений, — писал корреспондент газеты „Нью-Йорк Таймс“ (Баррет), — не вызывалась необходимостью... мирные жители в оцепенении, не веря собственным глазам, глядят на груды пепла, оставшегося от того, что когда-то являлось домами, школами, лавками“.

В последнее время американские интервенты совершили новое чудовищное преступление. Они — об этом так же говорится в официальных документах и сообщениях китайского агентства Синьхуа — стали применять в Корее отравляющие вещества и бактериологическое оружие. В конце февраля и в начале марта американская артиллерия несколько раз обстреливала позиции китайских добровольцев в районе реки Ханган химическими снарядами. На днях правительство Корейской народной демократической республики направило председателю Генеральной Ассамблеи ООН и председателю Совета Безопасности протест против применения бактериологического оружия в войне против корей-

ского народа. В этом документе указывается, что американские войска при своем отступлении из северной Кореи в декабре прошлого года прибегли к распространению инфекции оспы среди населения. Американские интервенты расстреливали таким путем распространить эпидемию оспы на войска Народной армии и китайских добровольцев.

Однако этот расчёт интервентов провалился. Народная армия и китайские добровольцы благодаря своевременно принятым мерам были ограждены от эпидемии оспы. Число же случаев заболевания оспой среди гражданского населения к апрелю превысило 3.500, из них 10 процентов со смертельным исходом.

Правительство Корейской народной демократической республики потребовало в своем послании в Организацию Объединенных Наций ареста и передачи суду Макартура, Ряджуэя и других военных преступников, ответственных за ведение бактериологической войны в Корее.

Дальнейшее обнищание трудящихся капиталистических стран

Правящие круги США, Англии, Франции и других капиталистических стран большую часть своих государственных бюджетов тратят на военные цели.

Вся тяжесть этих огромных расходов падает на плечи трудящихся в виде новых налогов и повышения цен. Растет дороговизна, снижается реальная заработная плата. В США реальная заработная плата в 1949 году была на 20—25 процентов ниже довоенного уровня. В 1950 году она снизилась еще более. В Англии налоги на трудящихся превышают довоенные в пять раз. Стоимость жизни во Франции в 1950 году, согласно официальным, явно преуменьшенным, данным, увеличилась по сравнению с 1938 годом в 20 раз.

Раздувая военную промышленность, капиталисты сокращают производство гражданской продукции и выбрасывают рабочих на улицу. В результате растет безработица. Числен-

ность безработных в Англии, по официальным данным в январе нынешнего года была на 20 процентов выше, чем в январе минувшего года.

Тяжелое материальное положение трудящихся в капиталистических странах усугубляется исключительно тяжелыми условиями труда, а так же плохими жилищными условиями. Многие американские рабочие, в особенности негры, живут в трущобах. В Англии, как сообщает газета „Дейли Мейл“, до 3 миллионов людей совсем не имеют квартир, а жилищное строительство с каждым годом сокращается.

Наступление на жизненный уровень трудящихся вызывает обострение забастовочного движения в капиталистических странах. Миллионы людей поднимаются на борьбу против нищеты и голода, против гонимости, за мир, хлеб и демократию.

П. Бабенко.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.